Обзор значимых изменений в законодательстве.
(06 октября – 12 октября 2017 года)
О кадетских классах в школах

Разработаны методические рекомендации для регионов по созданию в муниципальных общеобразовательных организациях кадетских классов разной ведомственной направленности.

Цель - подготовка несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества. 

Такие классы создаются по инициативе руководителей школ и участников образовательных отношений. 
В рамках основных образовательных программ в кадетских (казачьих кадетских) классах реализуются дополнительные общеразвивающие программы военно-патриотической, естественнонаучной и технической, художественно-эстетической и культурологической, а также духовно-нравственной направленности. 

Обучающиеся кадетских (казачьих кадетских) классов изучают основы аварийно-спасательного дела, начальную военную, противопожарную и медицинскую подготовку. Проводятся кружки по туризму и краеведению, фехтованию, джигитовке, лозоплетению, хореографии, рукопашному бою, журналистике и др. Кадетами ведется поисковая и тимуровская работа, сопровождение ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда. 
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