21.12.2020 (ПОНЕДЕЛЬНИК)
НЕПРЕРЫВНАЯ НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
1.Познавательно-исследовательская деятельность.
Тема: «Снег, снег, снежок». 
Цель: Ознакомление со свойствами воды.
Задачи:
Обучающие: уточнить представление детей о том, из какого вещества и как образуются снежинки, формировать у детей представление о форме, цвете, размере, учить внимательно, рассматривать, сравнивать рисунок снежинок, наблюдать за тем, что с ними происходит дальше. Развивать память, внимание.
Учить детей работать в команде.
2.Музыкальная деятельность 

22.12.2020 (ВТОРНИК)
НЕПРЕРЫВНАЯ НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
1. Познавательно-исследовательская деятельность (ФЭМП). 
Цель: Ознакомление с числом 5
Задачи: Учить сравнивать рядом стоящие числа в пределах 5 и понимать отношения между ними, правильно отвечать на вопросы «Сколько?», «Какое число больше?», «Какое число меньше?», «На сколько число… больше числа…», «На сколько число… меньше числа…». Познакомить с цифрой 4. 
Продолжать учить определять направление движения, используя знаки – указатели направления движения. Закреплять умение последовательно называть дни недели. Развивать мышление, внимание, память. Развивать словарный запас детей. Воспитывать интерес к математике через игру, умение понимать игровую задачу.
2.Изобразительная деятельность. 
Тема: «Усатый-полосатый». 
Программное содержание: Учить детей передавать в рисунке образ котенка. Закреплять умение изображать животных, используя навыки рисования кистью и красками (или цветными восковыми мелками). Развивать образное восприятие и воображение. Вызывать радость от созданного изображения. Развивать общую и мелкую моторику. Воспитывать аккуратность при работе с красками, любовь к домашним животным.


23.12.2020 (СРЕДА)
НЕПРЕРЫВНАЯ НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
1.Коммуникативная деятельность 
Тема: «Заучивание стихотворения С.Маршака «Тает месяц молодой». 
Цель: оказание помощи детям в запоминании и выразительном чтении стихотворения «Тает месяц молодой».
Задачи: Формировать умение внимательно слушать и запоминать стихотворение; выразительно читать его с естественными интонациями. Учить вслушиваться в ритм и мелодику поэтического текста. Развивать мышление, память, речь. Воспитывать интерес к художественной литературе

2. Двигательная деятельность.

24.12.2020 (ЧЕТВЕРГ)
НЕПРЕРЫВНАЯ НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
1.Познавательно-исследовательская деятельность 
Тема: «Исследование свойств бумаги». 
Цель: совершенствование знаний детей о бумаге, ее видах и свойствах.
Задачи: Познакомить детей со способами исследования бумаги. Продолжать обучать детей фиксировать результаты исследований. Развивать умение обследовать предмет и устанавливать причинно-следственные связи и делать выводы на основе эксперимента. Развивать познавательную активность, интерес в процессе исследовательской деятельности. Развивать исследовательские умения, психические процессы: внимание, восприятие, мышление. Воспитывать интерес к познанию окружающего мира, любознательность. Воспитывать взаимопомощь и умение выслушивать товарищей.

2.Изобразительная деятельность (рисование). 
Тема: «Дети гуляют зимой на участке»
Цель: Развитие графических навыков при создании рисунка с несложным сюжетом. 
Задачи: Закрепление умения рисовать фигуру человека, передавать форму, пропорции и расположение частей, простые движения рук и ног. Упражнение в рисовании и закрашивании карандашами (цветными мелками). Учить детей передавать фигуру человека в движении, создавать красивую зимнюю картину. Продолжать закреплять знания детей о зимних видах спорта. Учить оценивать свои действия и свою работу. Пробуждать познавательную активность детей, интерес к творчеству. Развивать зрительное внимание, быстроту действий, восприятие, воображение. Воспитывать положительное отношение к здоровому образу жизни. Формировать самостоятельность в работе, аккуратность.

3. Музыкальная деятельность 


25.12.2020 (ПЯТНИЦА)
НЕПРЕРЫВНАЯ НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
1.Комуникативная деятельность 
Тема: Беседа по сказке П.Бажова «Серебряное копытце». Слушание стихотворения К.Фофанова «Нарядили елку…». 
Программное содержание: учить воспринимать и передавать содержание произведения, составлять портретную характеристику героя, расширять читательский кругозор, обогащать словарный запас; развивать внимание; воспитывать чувство доброты, любви к природе, животным, заботы о слабых; 
2.Изобразительная деятельность. Лепка.
Тема: «Зайчик». 
Программное содержание: Закрепление умений детей лепить животных, передавая форму, строение и величину частей. Упражнять в применении разнообразных способов лепки. Развивать мелкую моторику рук. Воспитывать бережное отношение к животному миру и природе.
3. Двигательная деятельность 
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