Как формируется речь ребенка

Речевое развитие – наиболее диагностически значимый инструмент для оценки неврологического статуса и психического развития ребенка. Формирование речи ребенка можно условно разделить на пять периодов.
1. Первый период доречевой (от рождения до года). 
В норме человек уже рождается с очевидными предпосылками к речевому общению. В частности, мощную базу для развития речи создают врожденный слух и формирующаяся способность фиксировать взгляд на лице взрослого. Новорожденный ребенок умеет выражать свое эмоциональное состояние лицом, телом и голосом. Чуть позже появляются жесты. Первый жест «дотягивания и обладания» в дальнейшем перерастет в указательный жест и сохранится в коммуникативном поведении человека на всю оставшуюся жизнь. Врожденные рефлекторные реакции, например улыбка, при правильном течении онтогенеза постепенно становятся инструментом общения, будучи направленными на получение ответной реакции.

С момента рождения у ребенка появляются голосовые реакции – крик и плач, которые способствуют развитию тонких и разнообразных движений 3 отделов речевого аппарата: дыхательного, голосового и артикуляционного. Через 2 недели можно уже заметить, что ребенок начинает реагировать на голос говорящего: перестает плакать, прислушивается, когда к нему обращаются. К концу 1‑го месяца его уже можно успокоить мелодичной песней (колыбельной). Далее он начинает поворачивать голову в сторону говорящего или следить за ним глазами. Вскоре ребенок уже реагирует на интонацию: на ласковую – оживляется,  на резкую – плачет. 

Около 2 ‑ го месяца появляется гуление. Гуление представляет собой звуки с мягкой голосоподачей. Через гуление ребенок сообщает окружающим, что ему комфортно: сыт, тепло, не хочет спать и т.д. 
Гуление появляется у всех детей, даже у тех, которые впоследствии говорить не будут. С 6 мес. до 1 года появляется лепет. Лепет – это сочетание звуков, неопределенно артикулируемых. Это своего рода слоговые цепочки. Звуки похожи на звуки речи, но ими не являются: па-па-па, ба-ба-ба, ма-мама. Они не имеют под собой понятийной основы. К году лепет окрашивается интонационно: интонация радости, обиды, вопроса. Если период лепета запаздывает, если лепет монотонный, однообразный, с узким диапазоном, если лепет тихий, охриплый, это повод для обращения к специалисту. 
С 5-го месяца ребенок видит у окружающих артикуляционные движения губ и пытается подражать.

Многократное повторение какого‑то определенного движения ведет к закреплению двигательного навыка.

С 6 месяцев ребенок путем подражания произносит отдельные слоги (ма-ма-ма, ба-ба-ба, тя-тя-тя, па-па-па и др.), которые могут характеризоваться как простые звуковые комплексы. Во 2‑м полугодии жизни малыш воспринимает определенные звукосочетания и связывает их с предметами или действиями (тик-так, дай-дай, бух). 
Период гуления (2 – 6 мес.) у детей совпадает с активизацией их общей моторики. У ребенка появляются ощупывающие движения, он оказывается в состоянии отводить большой палец, направлять руки к объекту и осуществлять его произвольный захват под контролем зрения. В это же время формируется «комплекс оживления». Входящие в его состав двигательные и голосовые реакции становятся активной формой общения ребенка с взрослым

2. Второй период  - период первых слов (от года до 1,5 лет).
В среднем, к году у ребенка должно появиться от 8 до 12 слов. Слово в этом возрасте - любое сочетание звуков, которое имеет под собой понятийную основу: «к» - кошка, «ам» - кушать, «пи» - пить и т.д. С заметным опережением развивается понимание речи: ребенок по просьбе взрослого может показать свои игрушки, понимает простые инструкции. Произношение звуков не устойчиво (всегда по – разному их произносит), количество звуков ограничено. Заметно развивается интонационная сторона речи: в первую очередь ребенок реагирует на интонацию обращенной речи,  в меньшей степени - на содержание. 
3. Третий период (от 1,5 до 2 лет). Ребенок выступает в качестве собеседника. Называет предметы с интонацией требования, указательным жестом. Преобладают побудительные глаголы: дай, ди. 
К 2 годам ребенок понимает двухступенчатую инструкцию: «возьми мячик и дай папе».
4. Четвертый период (от 2 до 3 лет). Слоговая структура слова устойчива. Произношение всех звуков в данном периоде носит устойчивый характер. За исключением шипящих звуков ([ш], [ж], [ч], [щ]), звуков [ц], [р], [л]. В норме, есть устойчивые замены этих звуков (напр, звук [ш] всегда заменяется на звук [с]). Появляются первые фразы. К 3 годам ребенок может построить фразу любой степени сложности, кроме конструкций, выражающих причинно - следственные связи. Появляются неологизмы. Начало периода бесконечных вопросов, возраст «почемучек». 
У ребенка на третьем году жизни возрастает потребность в общении с взрослыми и сверстниками. Малыш начинает понимать простые вопросы, например: Где кошка? Куда ты положил мяч? и др. Интерес к окружающим предметам побуждает его обращаться к взрослым с вопросами типа: Что это? Зачем? Куда? Когда?

 На третьем году жизни ребенок начинает шире пользоваться глаголами, прилагательными, обозначающими не только размеры предметов, но и их цвет, форму, качество (красный, зеленый, круглый, длинный, плохой, хороший, чистый, горячий, сладкий и др).

Приведем наиболее распространенные данные о бурном развитии словарного запаса детей в преддошкольном периоде:

· к 1 году 6 месяцам – 10–15 слов;

· к концу 2‑го года – 300 слов (за 6 мес. около 300 слов!);

· к 3 годам – около 1000 слов (т. е. за 1 год около 700 слов!). В это же время происходит акцентуация на значение произносимых слов.

К началу 3‑го года жизни у ребенка начинает формироваться грамматический строй речи. Сначала ребенок выражает свои желания, просьбы 1 словом, потом – примитивными фразами без согласования, далее постепенно появляются элементы согласования и соподчинения слов в предложении. На данном этапе важным является накопление глагольного словаря и согласования в рамках глагольного управления: «Я хочу (что делать?) гулять», «Я хочу (что?) машинку».

К 2 годам дети практически овладевают навыками употребления форм единственного и множественного числа имен существительных, времени и лица глаголов, используют некоторые падежные окончания.

В это время понимание речи взрослого значительно превосходит произносительные возможности. Важно, чтобы ребенок понимал сложные высказывания, например: «Сегодня хорошая погода, мы пойдем гулять, позови папу».

Диагностическое значение имеет форма вопроса, активность в познании окружающего, внимание к ответам взрослого. Ребенок сопровождает речью всю свою деятельность. Активно развивается 
речеслуховая память и фонематический слух. Речь ребенка ситуативная: говорит, что видит в данный момент, что происходит сейчас.
5. Пятый период (от 3 до 5 лет). 
Словарный запас в конце третьего года по сравнению с предыдущим возрастом увеличивается в 3-4 раза. Ребенок знает названия многих предметов: игрушек, посуды, одежды, то есть тех объектов, которые находятся в ближайшем его окружении. 

Речь детей к концу третьего года жизни характеризуется появлением сложных предложений: сначала сложносочиненных, а позже — сложно-подчиненных. Ребенок начинает воспринимать простые по содержанию и небольшие по объему сказки, может отвечать на некоторые вопросы по  смыслу прочитанного. «Курочка Ряба», «Репка», «Колобок», «Теремок», «Волк и семеро козлят» — эти произведения доступны пониманию детей, но при пересказе они способны лишь договаривать за взрослыми отдельные слова, либо группы слов. Небольшие тексты, многократно прочитанные, малыши почти полностью запоминают наизусть, самостоятельно же построить связный пересказ они, как правило, не могут, хотя некоторые к концу третьего года легко справляются и с таким заданием. Ребенку, на данном возрастном этапе, становится доступным отгадывание простых загадок, если в тексте содержится ответ, например, знакомые звукоподражательные слова: Му-у, молока кому? Кто это? и др. Несмотря на все достижения в развитии речи, дети еще недостаточно отчетливо и правильно произносят многие слова, поэтому их речь, в целом, не всегда понятна окружающим, например. сложные по артикуляции согласные звуки: ш, ж, т, щ, с, з, ц , л, р — они заменяют на более простые.

На четвертом году жизни дети уже могут высказывать простейшие суждения о предметах и явлениях окружающей их действительности, устанавливать зависимость между ними, делать умозаключения. Однако, в общем и речевом развитии у детей могут быть индивидуальные различия: одни в три года достаточно хорошо владеют речью, а у других она еще далека до совершенства.

В этот период у детей бурно развиваются словообразовательный навык и умение изменять слова для составления предложений, что описано в литературе как «детское словотворчество» (К.И. Чуковский «От двух до пяти»). Так, нередко они употребляют слова, которых нет в родном языке, к примеру, «копатка» вместо «лопатка» и т.д. Малыши стремятся осознать названия предметов и действий по - своему.

          К 5 – ти годам появляется тяготение к рифме. Детям нравится играть со словами, рифмовать их и создавать собственные стихи. Такое стремление закономерно, игры со словами способствуют развитию у ребенка речевого слуха, и взрослым их следует поощрять. 
        Ребенок интересуется абстрактными понятиями. У ребенка появляется чувство языковой нормы: слышит, когда другие произносят звуки неправильно. 
       Появляется интерес к письменной речи. Для ребенка не составляет труда запомнить соотнесение звука и буквы.
На заметку
         Самыми первыми в речи ребенка формируются:

 - гласные и губно - губные звуки (П, Б...), 
- чуть позже формируются губно – зубные (В, Ф) звуки, 
- далее свистящие звуки (С, З). 
В норме эти звуки должны быть сформированы к трем годам. 
Позже появляются:

-  аффрикаты (Ц, Ч),
-  шипящие звуки (Ш, Ж), , так как у них более тяжелый артикуляционный уклад (требуют поднятия кончика языка вверх и удержание в определенной позе «чашка»). 
- самыми последними формируются сонорные звуки «Л»,  «Р». 

Каждый артикуляторно сложный звук усваивается ребенком в несколько этапов. Так, например произношением звука «ж» ребенок овладевает не сразу, а сначала заменяет его на более легкие по артикуляции звуки: на мягкий «д'», потом на мягкий «з'», далее на «з». Следовательно, в разные возрастные периоды слово «жук» будет звучать в детской речи как «дюк», «зюк», потом «зук» и, наконец, «жук». Но и после овладения правильным произношением звука «ж» ребенок будет еще какое-то время в связной речи по-прежнему заменять его на «з», пока не овладеет стойким навыком произношения. Научившись правильно произносить «ж» в связной речи, ребенок начнет употреблять его вместо звука «з», произнося «жуб» вместо «зуб». 
Постепенное усвоение звуковой системы языка свойственно всем без исключения детям и носит название «возрастное косноязычие» или «возрастная дислалия».
Звуки могут появиться и раньше, если есть предпосылки для их возникновения: если артикуляционный аппарат у ребенка в норме, с раннего возраста взрослый постоянно, наклоняясь над ребенком, показывает ему дрожание кончика языка, то ребенок постепенно будет пытаться подражать и уклад этого звука сформируется у него задолго до достижения им пятилетнего возраста. 
           К концу пятилетнего возраста формирование звуков речи заканчивается. В норме к 5 годам ребенок все звуки должен произносить правильно. К 5 годам заканчивается и формирование  фонематического слуха. Появляется контекстная речь - речь без наглядной опоры   - ребенок может припомнить и  рассказать случай из прошлого.

Развитие речи – процесс, протекающий при активном участии речевого общения ребенка, особенно общения с «говорящей» матерью.

Известны примеры детей – «маугли», которых воспитывали животные. У них, вследствие отсутствия речевой среды в ранние критические периоды формирования речи, после возвращения в человеческое общество не сформировалась полноценная речь. Этот факт показывает, насколько важна окружающая языковая среда в процессе развития речи и мышления ребенка.
Исключительно важную роль в развитии речи ребенка играет разговор с ним при любом контакте во время бодрствования. Любое действие по уходу ребенком необходимо сопровождать объяснением, несмотря на то, что ребенок еще не только не говорит, но на ранних этапах онтогенеза и не понимает того, что ему говорят. После того, как ребенок научится говорить и произносить отдельные слова, искажая их, взрослые не должны подражать такому произношению, чтобы предотвратить развитие «птичьего» языка, тормозящего развитие и речи и мышления. Следует помнить: чем раньше с ребенком начинают разговаривать и побуждать его к разговору, тем быстрее и лучше он овладеет речью, и тем быстрее разовьется мышление.

Для ребенка до 3 лет, а особенно до 1 года важно слышать именно живую речь, а не механическую.

Сейчас существует большое количество компьютерных игр и разнообразных игрушек с имитацией речи.

Однако, научить ребенка распознавать тонкое эмоциональное окрашивание речи в виде смены интонаций, тембра, громкости может только живой человек. Неудивительно, что более эмоционально окрашенная и богатая речь отмечается у детей, в чьих семьях есть другие дети разного возраста, а также бабушки и дедушки. Японские исследователи показатели, что у детей, воспитывающихся в полных семьях, где вместе живут несколько поколений, устная и письменная речь более правильная, чем у детей, рано отданных в детский сад или воспитывающихся одной мамой.

Особой темой, приобретающей все большее значение в последние десятилетия, является влияние на онтогенез и эволюцию речи и мышления компьютерных технологий. Замещение человеческого способа коммуникации в семье гаджетами представляет существенную опасность, так как нарушается нормальный ход и алгоритм психического, социального, культурного и духовного развития детей. По поводу желания родителей перенести свои обязанности по раннему развитию речи на детский сад, «говорящие» игрушки или компьютерные игры, уместно вспомнить высказывание патриарха Сербского Павла: «В нашем обществе есть бедные дети, которым родители не смогли дать ничего кроме денег». Постоянное общение родителей, особенно матери, с маленьким ребенком не стоит денег, но бесценно для формирования его личности.

Ребенок до 3 лет обладает ярким зрительным, слуховым, кинестетическим восприятием. Поэтому кнопки и сенсорная панель, изменяющие картинки и звук, являются очень привлекательным развлечением, способствующим формированию стереотипных двигательных и речевых навыков. Они заменяют нормальное для данного возраста знакомство с социальной средой вне рамок семьи, постепенное познавание и усвоение правил социума. Вершиной социального опыта ребенка является ролевая игра, которой необходима развитая система речевой коммуникации. Необходимость подчинения правилам и запретам, следование сюжету, выполнение игровых условий, умение договариваться с другими детьми, участвующими в игре, – все это позволяет рассматривать ролевую игру как неотъемлемую часть процесса формирования произвольной регуляции собственного поведения и деятельности.

Родителям важно помнить, что дети учатся говорить, подражая окружающим их людям, поэтому, чем больше ребенок будет общаться со взрослыми и сверстниками, тем быстрее и качественнее будет развиваться его речь. Речь взрослых должна быть:

- четкой, неторопливой;

- доступной для понимания малыша, то есть не перегруженной труднопроизносимыми словами и сложными предложениями;

- грамотной, то есть не содержащей лепетных слов и искажений звукопроизношения. Речь взрослых — образец для детей. 

При отсутствии такого образца, сокращении и обеднении общения между ребенком и взрослыми, нормальное речевое и психическое развитие замедляется и даже прекращается. Специалисты выявляют у таких детей задержку речевого и психического развития. Поэтому очень важно общаться с ребенком, играть с ним, читать ему стихи и сказки.

В то же время не следует оценивать как положительное явление случаи раннего речевого развития. Так, если у ребенка первые слова появляются до одного года, фраза сформирована к 1,6 годам,  а от  2 –2, 6 лет он начинает говорить развернутыми фразами, ускоренным темпом, как бы «захлебываясь», то все это может повлечь за собой невротическую форму заикания. Такого малыша нельзя «перегружать» речевым общением, напротив, необходимо максимально снизить интенсивность поступающей информации.

Словарь терминов

· Неологизмы - новые слова, которые изобретает ребенок самостоятельно 
· Фонематический слух - способность различать на слух близкие по звучанию звуки (С - Ш, С - З, П - Б...) С помощью фонематического слуха ребенок различает слова паронимы: крыШа - крыСа. 
· Фонематическое восприятие - умственные действия по звукослоговому анализу. Ребенок может выделить первый звук в слове, придумать слова, начинающиеся с данного звука. Определить место звука в слове, количество звуков. В  старшем возрасте способен назвать место звука в слове по счету. 
· Артикуляционный аппарат - совокупность органов, которые принимают непосредственное участие в произношении звуков: губы, зубы, язык, мягкое небо, голосовые связки. 

· Артикуляционный уклад - положение органов артикуляции, необходимое для произнесения конкретного звука (Напр: «С»- губы в улыбке, зубы сближены, язык широкий за нижними зубами, воздух по середине языка, голосовые связки разомкнуты).

· Онтогенез («зарождение») — процесс развития организма.
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