«Кнут и пряник»
(о наказании и поощрении при воспитании ребенка)
Задачей родителя является воспитание ребенка таким образом, чтобы он соответствовал требованиям общества, в котором живет семья. Традиционно, для привития тех или иных, социально приемлемых, но ограничивающих свободу личности, навыков используется система поощрения и наказания.

Наказание — это событие, направленное на прекращение того или иного нежелательного поведения.
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Наказанием считается такое поведение взрослых, которое должно показать ребенку его неправоту. В момент наказания взрослым могут, к сожалению, совершаться  негативные действия, которые ведут к унижению ребенка, его оскорблению. Выделяют физические и словесные наказания.
Физическое наказание преследует цель причинить телесную боль провинившемуся, запугать. Оно не допустимо, поскольку унижает достоинство маленького человека, который беззащитен перед силой взрослого. Статья 19 Конвенции о защите прав ребенка говорит о праве подрастающего человека на защиту от всех форм физического или психологического насилия. 
Вербальное (словесное) наказание направлено на то, чтобы вызвать чувства стыда и раскаяние ребенка. Нередко это выражается в виде крика на ребенка, использовании грубых и жестоких слов («я тебя не люблю», «глаза бы мои тебя не видели» и т.д.), предполагает унижение, угрозы.

Воспитание включает в себя и наказания. Это сильное воспитательное воздействие, и использовать его нужно грамотно. 
Важно помнить!
- Наказание должно быть соразмерно проступку ребенка, целесообразно по форме.
 Продуктивной формой наказания считается та, которая заставляет ребенка задуматься над проступком, критически оценить собственное поведение. Использование наказания определяется поведением ребенка, а не тем, какое настроение сейчас у родителя. В качестве наказания  можно использовать ограничение некоторых прав ребенка, временное усиление контроля, сдержанность в общении, строгое замечание, выговор.
- Если родители применяют исключительно только наказания (все равно какие — физические или словесные), они перестает работать. Родители, которые физически наказывают ребенка, обычно говорят: «Он не реагирует ни на что, кроме ремня. Если ничего не делать, можно потерять контроль над ним. Он сам напрашивается на ремень». Родители практически никогда не говорят, что срываются на ребенке, когда им плохо. Они чувствуют бессилие и не знают, что делать. Ударить быстрее и легче, чем понимать и слушать, битье не требует размышления. Так легче показать другим, что они — ответственные родители, только дети им попались трудные.

- Жесткое наказание, особенно неизбежное, заставляет детей ненавидеть себя и других. Они не нравятся себе, когда их наказывают, у них формируется низкая самооценка. Но они не любят  и того, кто наказывает, им хочется отомстить, когда вырастут.  Так  дети учатся не доверять другим и боятся тех, кто старше и имеет власть над ними. Жестокими дети не рождаются. Этому учатся они от других, прежде всего, своих родителей, которые показывают им, как «надо вести себя», когда не знаешь, как решить проблему.

- При постоянных наказаниях дети не учатся поступать правильно, а только находят способы их избегать. Защищаясь, они учатся быть трусливыми, нечестными, опасаясь, чтобы их не «застукали» за неблаговидным делом.

- Наказание учит детей тому, что с ними что – то не так, они хуже других и совершают плохие поступки. Дети нуждаются во внимании. Если его недостаточно, если плохим поведением можно получить хотя бы немного внимания, дети будут вести себя плохо.
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- Страх нарастает с каждым ударом ремня, с каждым окриком, если дети чувствуют угрозу и не понимают причину наказания. Повторяемость плохих поступков свидетельствует о том, что дети не знают, в чем их ошибка, а те меры, действия, которые предпринимают родители по отношению к ним, неэффективны. Наказание действенно только тогда, когда ребенок понимает, за что его наказали, и считает это справедливым.

Известные педагоги, ученые, государственные деятели, которые стояли на гуманистических позициях, предостерегали от бездумного применения наказаний.

Швейцарский педагог И. Г. Песталоцци: «Ничто не вызывает у ребенка такого раздражения и недовольства, как то, что его наказывают за незнание, как за вину». Категоричен в отношении к наказаниям был К.Д. Ушинский, который писал, что страх телесного наказания не сделает плохое сердце добрым, а смешение страха со злостью — самое отвратительное явление в человеке».

Как грамотно использовать наказания в семье 
1. Наказание не должно вредить здоровью — ни физическому, ни психическому.

2. Если есть сомнение — наказывать или не наказывать, не наказывайте. Никакой «профилактики», никаких наказаний «на всякий случай».

3. За один проступок — одно наказание. Если проступков совершено сразу несколько, наказание может быть суровым, но только одно — за все проступки сразу.
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4. Недопустимо запоздалое наказание. Иные воспитатели ругают и наказывают детей за проступки, которые были обнаружены спустя полгода или год после их совершения. Они забывают, что даже законом учитывается срок давности преступления. Уже сам факт обнаружения проступка ребенка в большинстве случаев — достаточное наказание.

5. При наказании и поощрении взрослый может удовлетворять свои собственные чувства мести, ненависти, неудовлетворенности собой и многое другое. Чаще всего, возможность кого - то наказать или поощрить свидетельствует о том, что у человека есть власть. Власть развращает, а абсолютная власть развращает абсолютно. В семье у родителей практически абсолютная власть над ребенком.
Не унижайте ребенка! Какой бы ни была его вина, наказание не должно восприниматься им как торжество вашей силы над его слабостью и как унижение человеческого достоинства. Если ребенок особо самолюбив или считает, что именно в данном случае он прав, а вы несправедливы, наказание вызывает у него отрицательную реакцию.
6. Нельзя наказывать и ругать в следующих случаях:

- Когда ребёнок болен, испытывает какие-либо недомогания или ещё не оправился после болезни: в это время его психика особо уязвима, а реакции непредсказуемы.

- Когда ребенок ест, после сна, перед сном, во время игры, во время работы.

- Сразу после физической или душевной травмы (падение, драка, несчастный случай, плохая отметка, любая неудача, даже если в этой неудаче виноват он сам). Нужно, по крайней мере, переждать, пока утихнет острая боль (но это не значит, что нужно немедленно бросаться утешать).

- Когда проявляет неспособность, неловкость, глупость, неопытность. То есть во всех тех случаях, когда у ребенка что-то не получается, и ему еще предстоит этому научиться.
Поощрение является способом выражения положительной оценки поведения ребенка и выполняет стимулирующую функцию в воспитании.

Формы поощрения могут быть самыми разнообразными: словесные — приветливая улыбка, одобрительный взгляд, похвала, благодарность, признательность; награды — поездка за город, билеты в театр, посещение кинотеатра; подарки — сладости, игрушки, вещи. Главное, чтобы поощрение было адекватным поступку ребенка, его возрасту, интересам, склонностям, чтобы родители делали его искренне, не ожидая ответной благодарности и обязательного безупречного поведения в будущем.
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Вызывая положительные эмоции, оно способствует формированию позитивных качеств, таких, как чувство собственного достоинства, доброжелательности, дисциплинированности, ответственности.

Способ поощрения должен зависеть от возраста ребенка и его возможностей. Чем старше ребенок, тем в большей мере поощрение стоит представлять в виде положительной оценки действия ребенка и словесного восхищения. В дошкольном возрасте оно может перемежаться с маленькими подарками. Для старших детей стоит отделить материальные подарки и моральное поощрение.

Поощрение должно следовать за хорошим поступком, а не обещаться заранее: «Сделай это, тогда получишь вот это…» Ваш ребенок должен научиться получать удовлетворение от самого труда, а не стараться ради награды. Ведь в жизни не за каждым добрым дело следует награда, и не надо приучать всегда ожидать ее.

Следует также помнить о том, что поощрение или наказание тем сильнее влияют на поведение человека, чем ближе момент их исполнения. И наоборот: чем дальше наказание и поощрение отодвигаются в неопределенное будущее, тем степень их влияния меньше. Это значит, что поощрения и наказания должны обязательно состояться и наступить сразу после совершения того или иного поступка.

Одно из направлений психологии изучает влияние так называемого подкрепления на побуждение ребенка к тому или иному поведению.

Различают положительное и отрицательное подкрепление. Так, похвала, услышанная ребенком после того, как он помог маме вымыть посуду, увеличивает вероятность того, что он сделает это еще раз. Таким образом, поощрение - это положительное подкрепление.

Однако, негативное замечание, что посуда вымыта плохо, снизит эту вероятность, ослабит у него желание  делать это в дальнейшем, чтоб в очередной  раз не услышать замечаний в свой адрес, ведь он старался, делал, как мог. Это будет называться отрицательным подкреплением, на котором ребенок будет обучаться избегать неприятностей.
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Подкрепление тем успешнее, чем более оно близко по времени к действию. Чем дальше оно от него отстоит, тем медленнее формируется поведение. Если ребенка хвалить за выполненное им задание на следующий день, это не произведет того эффекта, который будет, если мы сразу же выразим свою радость от достигнутого им результата.
Существует еще одна тактика воспитания  - это использование метода естественных и логических последствий. 
    Естественные последствия наступают без какой-либо специальной или намеренной подготовки, это обучение, основанное на собственном опыте.

    То есть, это получение опыта через событие. Как понять, что предмет колючий, горячий, холодный, т. д. Дотронуться.

    Появляется правило: не трогать горячие (острые, т. д.) предметы. Можно уколоться, обжечься, т. д.

    Применяя метод естественных  последствий к маленьким детям, помните:

- Ребёнок должен быть заранее предупрежден о возможных последствиях его поступков. Например, кошка царапнет сильно, если ее дернуть за хвост, чайник, утюг очень горячие.

- Не допускайте, чтобы ребенок испытывал  какие-то последствия, если существует вероятность того, что они опасны для его жизни и здоровья.

- Обсуждение и  осознание должно наступать как можно скорее после совершенного «противоправного» деяния.

     Маленький ребенок должен увидеть и оценить результаты своего проступка сразу же, иначе вся история потеряет смысл и никаких полезных выводов он не сделает.

- Сводите к минимуму свою роль.

    Последствие на то и естественное, что «организовано» самой природой вещей, а не вами. Если взрослые будут принимать слишком деятельное участие в таком событии (подробно рассказывая, почему именно так не следовало поступать, подчеркивая, что вы сто раз предупреждали, обещая какие-то неприятности на будущее и т. д.), вы рискуете свести на нет всю ценность такой «воспитательной» ситуации. Внимание ребенка опять будет сосредоточено не на реальном событии и не на том опыте, который можно отсюда извлечь, а на вас - и, скорее всего, очень скоро проступок повторится вновь.

    Чем младше ребенок, тем больше естественных последствий; чем он становиться старше, тем больше естественные последствия должны заменяться логическими.
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    Логические последствия – это заранее продуманные и обозначенные родителями положительные или отрицательные последствия действий ребенка: «Если поступишь так-то – то будет то-то…»
   Если какое-то поведение приводит к положительным «последствиям», это заставляет человека повторять свои действия. Отрицательные «последствия» неприятны, и люди стараются их избегать или, по крайней мере, вести себя подобным образом реже.

   Что следует учитывать, когда взрослые назначают ребенку ограничения или правила:

- последствие должно быть значимым. 

Лишать ребенка чего-то или использовать в качестве награды то,  что не имеет для него значения, совершенно бесполезно;

- «последствие» должно идти сразу за поступком. 

Чем больше времени пройдет между поступком и его «последствием», тем менее эффективным оно окажется, тем менее очевидной будет связь между ними;

- подумайте о том, как часто следует использовать одно и тоже «последствие» (если прибегать к нему слишком часто или слишком редко, оно теряет силу своего воздействия);

- обращайте внимание на размер выбранного «последствия».

    Если за небольшие достижения ребенок будет получать слишком большое поощрение, то этим родители избалуют его. Если за небольшие проступки назначается слишком серьезные «последствия», то это может привести к тому, что ребенок всегда будет чувствовать себя наказанным.

 До сих пор есть мнение, что правильно воспитанный ребенок обязан немедленно слушаться взрослых. Но стоит помнить, что любое действие имеет и отрицательные, и положительные черты. Удобно, когда ребенок подчиняется с первого слова. Но оборотной стороной такого его поведения является пассивность, отсутствие желания самостоятельных действий. Жесткое требование немедленного подчинения формирует либо конформное поведение, либо протестное по отношению к любым требованиям. Оба этих вида поведения являются зависимыми действиями. И автоматический протест, и автоматическое согласие отражают отсутствие самостоятельной точки зрения. А это значит, что, протестуя в ответ на требование родителя, ребенок без критики согласится на какое - то предложение сверстников, о котором сам потом будет жалеть.

Задачей воспитания является формирование самостоятельной личности. Но независимый ребенок не подчиняется мгновенно, ему нужно время на принятие собственного решения.
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Объяснения, разговор, естественные и логические последствия делают то, что не делает наказание и поощрение. Они обучают ребенка быть независимым и послушным одновременно. Дети должны слушаться родителей мгновенно в опасных ситуациях и самостоятельно думать в менее опасных или безопасных ситуациях. Страх в голосе родителей потребует от них быстрого действия и позволит отличать опасность от обыденности. Тревога в материнском голосе на дороге или в большом супермаркете привяжет ребенка к ней, спокойная просьба приведет к несколько  отсроченной реакции: ребенок выслушал просьбу и оценил, как и когда ее нужно сделать. Возможно, он решил, что сначала закончит начатое им ранее, а затем выполнит то, что от него просят.

Дети нуждаются во взрослом, который научит их  правильно вести  себя в различных ситуациях. При этом  важно, чтобы отсутствовали оценки личности ребенка, унижающие, оскорбляющие или обижающие его, а результатом являлось получение практических навыков поведения и  формирование самодисциплины.
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