Артикуляционная гимнастика для формирования правильных артикуляционных укладов звуков. Каждое упражнение повторять 3 раза. Удерживать под счет до 5. 

Для звука «Р»
- упражнение «Лопатка». Широкий кончик языка удержать на нижней губе. Рот открыт. Боковые края языка касаются уголков губ. Нижняя губа не подворачивается!
Если упражнение «Лопатка» не удается (язык шевелится, дрожит, становится узким), выполнить упражнение, позволяющее расслабить кончик языка:
- «Наказать непослушный язычок». Выполнить упражнение «Лопатка», губами пошлепывать по языку, произнося «пя-пя-пя». Затем выполнить упражнение «Лопатка».
- «Чашка». Выполнить упражнение «Лопатка», загнуть боковые края языка и кончик языка вверх. Рот открыт. Удержать.
Если упражнение не получается, можно дать ребенку облизывать выпуклую сторону столовой ложки, можно помогать принять и удержать пузу «Чашка» чистыми руками!
- «Лошадка». Рот открыт, губы в улыбке. Подсосать массу языка к верхнему небу и отщелкнуть вниз. Повторять упражнение многократно в быстром и медленном темпе. Следить, чтобы ребенок подсасывал весь язык, а не только кончик. Во время выполнения упражнения нижняя челюсть неподвижна.
- «Гриб». Подсосать массу языка к верхнему небу. Удержать. Рот открыт. 
- «Маляр». Широким кончиком языка «красим» верхнее небо. Язык движется вперед- назад. Рот открыт!
- «Дятел». Рот открыт и неподвижен!!!! Широкий кончик языка (в форме «Чашка») поднимаем за верхние зубы и «долбим»: дддддддддддд… Следить что бы язык был не между зубами, а вверху. Около бугорков верхних зубов. 
- «Болтушка». Выполнить упражнение дятел в быстром темпе и чистым указательным пальцем «болтать» язычок из стороны в сторону (при этом произносить: ддддддддд). Звук похож на звук мотора!
- «Индюк». Губы в улыбке. Рот открыт. Верхнюю губу натянуть на зубы, чтобы губы была натянута и напряжена. Очень быстро облизывать широким кончиком языка верхнюю губу.
- «Фокус». На кончик носа положить кусочек ваты. Выполнить упражнение «Чашка». Сдуть ватку с кончика носа. Вата должна полететь ВВЕРХ! Звук похож на «Ф», а не на «Х»
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